
Knebel-Rolsø-Agri-Egens / Tved-Helgenæs-Vistoft · Efterår 2025

Kirkebladet
Fo

to
: S

ør
en

 k
ir

ke
m

an
n



INDHOLD
 

 
3 Spred dine vinger ud og flyv ... 

 
4 Særlige gudstjenester 

 
5 Det er for børn,  

men også for voksne 
 

6 Gudstjenester & arrangementer 
 

8 Koncerter 
 

8 Sogneaftner 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 Pilgrimsvandringer 
 

10 Nyt fra korene 
 

11 Nyt fra sognene 
 

12 Vejviser  
 

Kirkebladet udgives af menighedsrådene i Knebel-Rolsø-Agri-
Egens og Tved-Helgenæs-Vistoft sogne. 
Redaktion: Anne Hanson, Judith Völker, Elisabeth Carstensen 
og Ole Schøler. 
Layout: Søren Kirkemann, grafisk@kirkemann.dk 
Tryk: Hauch ColorPrint 
 
Næste nummer udkommer i november 2025.

w
w

w
.m

ol
s-

he
lg

en
ae

s.
dk

Sidste år blev der på biskopper-
nes foranledning nedsat en 

dåbskommission, der skulle for-
holde sig til dåben og dåbsritualet. 
De spurgte sig selv: 

Er der behov for at ændre i det 
nuværende dåbsritual? Hvad mener 
menighedsråd, kirkens medarbej-
dere og sognenes beboere? 

Med de spørgsmål har dåbskom-
missionen nu indbudt alle til at del-
tage i samtalen om dåb og dåbsri-
tualet i folkekirken – og den invita-
tion vil vi tage op ved at holde en  
temaaften om dåb og om den even-
tuelle fornyelse af dåbsritualet. Det 
er 30. september 19.30 i Tved for-
samlingshus. 

Her vil sognepræst Gorm Ridder-
Jensen indlede med oplæg om dåb 
og gennemgå dåbskommissionens 

tre modeller for en revision af det 
nuværende ritual. Modellerne fal-
der i tre dele, nemlig:  

Model I. En let revision af 1992-
ritualet med alter native forslag til 
bønner  

Model II. Moderat revision af 
1992-ritualet med alternative for-
slag til bønner og valgmuligheder i 
forhold til tekster  

Model III. Nyformuleringer af 
1992-ritualet med alternative for-
slag til bønner og valgmuligheder i 
forhold til tekster. 

Vi skal diskutere forslagene og 
eventuelt indsende vores forskellige 
holdninger og synspunkter til kom-
missionen, så det kan indgå i det  
videre arbejde med dåbsritualet. 

 
Alle er hjerteligt velkomne.      ❚ 
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K I R K E A K T U E LT

På årets første dag laver journa-
list, Lea Korsgaard, en liste. 

Hun har sat sig for at se alle dan-
ske sommerfugle på et enkelt år. 
Hun ved ikke noget om sommer-
fugle. Hun ved ikke, hvorfor hun 
vil se dem. Hun ved bare, at noget 
kalder på hende. Og i det år, der 
går, kommer Lea ikke kun tæt på 
64 danske sommerfuglearter, men 
hun kommer også tæt på nogle af 
naturens største gåder: Hvorfor le-
ver vi, og hvad lever vi for? 

Inspireret af Lea Korsgaard ind-
ledte jeg selv denne sommer et 
storslået forsøg på at se så mange 
sommerfugle som muligt. Jeg ville 
lære deres navne og egenskaber at 
kende. Hvorfor sad der f.eks. i flere 
dage en Lindesværmer i min ga-
rage – hvad ventede den på? Hvor-
for sværmede den beundringsvær-
dige Admiral rundt om brænde-
nælderne langs åen? Og hvorfor  
baskede den storplettede perlemor-
sommerfugl rundt mellem Ska-
gens ørkenagtige klitter? 

Nu er jeg ikke sommerfugleeks-
pert, men én ting har jeg lært: For-
målet med de smukke sommer-
fugle er først og fremmest at repro-
ducere sig og sikre artens overle-
velse. Sådan sad den grønlige Lin-
desværmer i garagen og ventede på 
sin mage, akkurat som Admiralen 
og den storplettede perlemorsom-
merfugl var i gang med at gøre sig 
klar til parring.   

Sådan gennemgår enhver som-
merfugl en livscyklus med æg, 
larve og puppe, inden den folder 

sine vinger ud og flyver afsted. Men 
uanset hvor smuk sommerfuglen 
er, så lever den et kort og flygtigt 
liv. Når den har reproduceret sig, så 
dør den, hvis den da ikke allerede 
er blevet kvast af en bilrude eller 
ædt af en guldsmed. Og alligevel 
kan vi ikke leve uden sommerfug-
len. Den er vigtig for både naturen 
og menneskers væren i verden. Ja, 
den er en vigtig brik i den store 
sammenhæng, både fordi den ska-
ber balance, og fordi den minder os 
om livets skønhed: ”At livets Gud er 

god og under mig en lykkedag på 
jorden”, som Lars Busk Sørensen 
skriver i sommersalmen, Den lange 
lyse sommerdag.   

Det er netop nu, hvor verden om-
kring os kan virke både uforudsigelig 
og ubarmhjertig, et godt udgangs-
punkt: Vi lever, fordi vi er Guds un-
derfulde skabninger, og fordi vi er 
skabt i hans billede med evnen til at 
elske og gøre gavn. Så spred du blot 
dine vinger og flyv – flyv, så længe 
du kan!                           

Sognepræst Anne Hanson ❚ 
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Spaghettigudstjeneste, onsdag 10. september, 
onsdag 8. oktober, onsdag 5. november 

Søndag 2. november  
Allehelgensdag 
Helgenæs 11.00 Allehelgensgudstje-
neste Gorm Ridder-Jensen 
Knebel 11.00 Allehelgensguds- 
tjeneste Anne Hanson 
Vistoft 14.30 Allehelgensgudstjeneste 
Gorm Ridder-Jensen 
Tved 16.00 Allehelgensgudstjeneste 
Gorm Ridder-Jensen og Mols-Helge-
næs Kantori 
Agri 19.30 Allehelgensgudstjeneste 
Anne Hanson 
 
Søndag 9. november  
Egens 11.00 Allehelgensgudstjeneste, 
Anne Hanson 
Vrinners 19.30 Allehelgensguds- 
tjeneste, Anne Hanson                     ❚ 

 
 

Fredag 28. november kl. 19 – 22.15  
Vrinners Kirke  

White Friday – lys i mørket 
Vi kan som noget ganske særligt fejre 
fem års jubilæum, når vi for femte år i 
træk åbner dørene for White Friday i 
Vrinners Kirke – vores lille modspil til 
den store forbrugsfest, Black Friday.  

Kom og vær med til at fejre lysan-
dagt med en flok unge konfirmander 
fra Syddjurs Friskole, lyt til orglets 
blide toner, når Judith Völker spiller op 
til en stund i fordybelse, syng lyset ind 
i mørket med bl.a. sanger og musiker, 
Kamla Marie, tænd lys i kirken, skriv 
en bøn og slut aftenen af med en stil-
færdig nadver i koret. Du kan komme 

og gå, som du vil. Og der vil være 
kaffe, te, frugt og kage i våbenhuset. 

 
Program:  
Kl. 19.00: Lysandagt med konfirmander  
Kl. 20.00: Stille orgelmusik og for-
dybelse i kirkerummet  
Kl. 20.30: Vi synger lyset ind i mørket    
Kl. 21.30: Nadverandagt  
Kl. 22.00: Tak og godnat                     ❚ 

 

 

 

 

 

 
 

Familiegudstjenester og  
spaghettigudstjenester  
Familiegudstjenesterne er for hele 
familien – stor som lille, ung som 
gammel. Alle er velkomne. Vi holder 
familiegudstjenesterne på søndage i 
familievenlig udgave. Spaghettiguds-
tjenesterne er henvendt til børnefa-
milierne. Alle er selvfølgelig vel-
komne, men gudstjenesternes ind-
hold og form sigter efter børn op til 
ca. fjerde klasse. Vi slutter med at 
spise aftensmad sammen. Pris for 
voksne: 40 kr. Gratis for børn.   
I efterårsperioden har vi følgende  
familie- og børnegudstjenester: 
 
Onsdag 10. september kl. 17.00  
Spaghetti- og høstgudstjeneste i Tved 
Kirke sammen med Gorm Ridder- 
Jensen og Spirekoret 

Søndag 14. september kl. 11.00 
Familievenlig klimagudstjeneste i Kne-
bel Kirke sammen med Anne Hanson 
og Ungdomskoret  
 
Onsdag 8. oktober kl. 17.00  
Spaghettigudstjeneste i Vrinners Kirke 
sammen med Anne Hanson og Spire-
koret  
 
Onsdag 5. november kl. 17.00 
Spaghettigudstjeneste i Vistoft Kirke 
sammen med Gorm Ridder-Jensen og 
Spirekoret 
 
Søndag 30. november kl. 14.00 
Julefamiliegudstjeneste i Helgenæs 
Kirke sammen med Gorm Ridder- 
Jensen og Spirekor                            ❚ 

 
 

Lyngparken 
Den sidste torsdag i hver måned (undta-
get i december) holdes gudstjeneste i 
Centersalen i Lyngparken. Vi begynder 
hver gang kl. 15.00 med fælles kaffe-
bord. Kaffen er gratis! Herefter holder vi 
gudstjeneste. Alle beboere i Lyngparken 
og andre interesserede er velkomne.  

 
Der afholdes følgende gudstjenester: 
Torsdag 25. september kl. 15.00:  
Gorm Ridder-Jensen 
Torsdag 30. oktober 15.00:  
Anne Hanson  
Torsdag 27. november kl. 15.00:  
Gorm Ridder-Jensen                                ❚

Strikkegudstjeneste, søndag 16. novemberVi synger for håb og fred, søndag 26. oktober  Allerhelgengudstjeneste, søndag 2. november og 
søndag 9. november 

Vrinners 14.00 Høstgudstjeneste 
med jazztrio og æblekage, Anne 
Hanson               ❚ 

 
 

Søndag 14. september kl. 11.00 
Knebel Kirke  

Familievenlig klimaguds-
tjeneste – vi planter håb 
Til denne familievenlige klimaguds-
tjeneste siger vi tak til Gud for det, 
som jorden giver os, samtidig med at 
vi spørger os selv og hinanden, hvor-
dan vi kan få noget til at spire og gro 
– og blive til håb?  

Efter gudstjenesten er der sand-
wich/sodavand og mulighed for helt 
konkret at plante ’håb’ i de bede, vo-
res gravere har gjort klart til os. Når 
vi planter noget, gør vi håbet kon-
kret, for det gør en forskel for os, når 
vi aktivt gør noget godt. 

Det er gratis at deltage, men man 
kan skænke en gave til Folkekirkens 
Nødhjælp.                ❚ 

 
 

Søndag 26. oktober kl. 15.00 
Vrinners Kirke  
Vi synger for håb og fred  
Glæd dig til at synge for håb og fred 
sammen med en masse andre og 
glæd dig til at høre kirkernes Ung-
domskor og Kvindestemmer fra Mols 
medvirke med håbefulde sange un-
der ledelse af Judith Völker.  

Sognepræst Anne Hanson byder 
velkommen og leder os blidt igen-

 
Høst- og klimaguds- 
tjenester 2025 
Velkommen til en lang række af fest-
lige høstgudstjenester, hvor vi vil 
synge, takke og glæde os over jorden, 
der giver os det, vi har brug for. Du 
kan som altid deltage i flere forskel-
lige høstgudstjenester, der i år falder 
på følgende tidspunkter: 

 
Onsdag 10. september Tved 17.00 
Høstgudstjeneste for børn,  
Gorm Ridder-Jensen   
 
Søndag 14. september 
13. søndag efter trinitatis 
Knebel 11.00 Familievenlig klimguds- 
tjeneste med sandwich, Anne Hanson 
 
Søndag 21. september 
14. søndag efter trinitatis 
Tved 11.00 Høstgudstjeneste Gorm 
Ridder-Jensen med kantoriet 
Helgenæs 14.00 Høstgudstjeneste 
Gorm Ridder-Jensen 
Vistoft 16.00 Høstgudstjeneste Gorm 
Ridder-Jensen med Kvindestemmer 
fra Mols 
 
Søndag 28. september   
15. søndag efter trinitatis 
Egens 11.00 Høstgudstjeneste m. 
nadver, Anne Hanson  

nem med små refleksioner under-
vejs. 

Kom og vær med til at synge for 
håb og fred, for det er der brug for!  ❚ 

   
 

Søndag 16. november kl. 11.00, Agri 

Strikkegudstjeneste    
Mange af os lytter måske bedst, når 
vi sidder og nørkler med strikkepin-
dene, hæklenålen eller en blyant – til 
strikkegudstjenesten er du meget 
velkommen til at sidde og strikke, 
tegne, hækle eller bare at komme og 
være med uden noget i hænderne!  

Temaet er: Den røde tråd i livet.  
Der vil være mulighed for at nyde 

en kop kaffe/te og spise noget læk-
kert efter gudstjenesten, hvor man 
også kan udveksle gode strikkeop-
skrifter og tips.                ❚ 

  
  

Allehelgen 
Allehelgen er den tid på året, hvor vi 
mindes dem, vi har mistet. Det gør vi 
også i kirkerne på Mols og Helge-
næs. Til hver allehelgensgudstjene-
ste vil navnene på dem fra det pågæl-
dende sogn, der er døde inden for de 
sidste års tid, derfor blive læst op og 
mindet. Der vil også være mulighed 
for at tænde et lys, drikke en kop 
kaffe og hilse på præsten.  

 
Der er allerhelgengudstjeneste i  
følgende kirker:  

 

Høstgudstjenester, onsdag 10. september, søndag 14. september, 
søndag 21. september og søndag 29. september 

SÆRLIGE GUDSTJENESTER

DET ER FOR BØRN ... 
MEN OGSÅ FOR VOKSNE

White Friday – lys i mørket, fredag 28. november 
Foto: Chris Nunan 
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Torsdag 30. oktober 

Lyngparken 15.00 Gudstjeneste, 
Anne Hanson 
 
Søndag 2. november   

Allehelgenssøndag 

Helgenæs 11.00 Allehelgensguds-
tjeneste, Gorm Ridder-Jensen 
Knebel 11.00 Allehelgensguds- 
tjeneste Anne Hanson 
Vistoft 14.30 Allehelgensguds- 
tjeneste Gorm Ridder-Jensen 
Tved 16.00 Allehelgensgudstjeneste 
med Mols-Helgenæs Kantori 
Gorm Ridder-Jensen 
Agri 19.30 Allehelgensguds- 
tjeneste Anne Hanson 
 
 
 
 
Tirsdag 4. november  

n Ebeltoft 19.30 Foredrag v. Emma 
Holten 
 
Onsdag 5. november  

Vistoft 17.00 Spaghettigudstje- 
neste, Gorm Ridder-Jensen og  
Spirekoret 
 
Søndag 9. november  

21. søndag efter trinitatis 

Egens 11.00 Allehelgensguds- 
tjeneste, Anne Hanson 

Vrinners 19.30 Allehelgensguds- 
tjeneste, Anne Hanson  
 
Søndag 16. november  

22. søndag efter trinitatis 

Vistoft 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder- 
Jensen 
Agri 11.00 Strikkegudstjeneste, 
Anne Hanson 
 
Søndag 23. november 

Sidste søndag i kirkeåret 

Knebel 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Tved 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
n Tved 15.00 Koncert – kunst og 
musik 
 
Fredag 28. november  

n Vrinners 19.00 White Friday, 
Anne Hanson  
  
Søndag 30. november 

Første søndag i advent 

Agri 9.30 Anne Hanson 
Knebel 11.00 Anne Hanson 
Tved 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
Helgenæs 14.00 Julefamilieguds-
tjeneste med Spire- og Juniorkor, 
Gorm Ridder-Jensen

Præsternes ferier og fridage  
Anne Hanson: Kursus den 1-5. september, 
friweekend den 20-21. september og ferie fra 
16.10.-22-10. Gorm Ridder-Jensen passer  
embedet, tlf. 29 38 35 52.  
 

Gorm Ridder-Jensen: Ferie: 3.9.-9.9. samt 
30.9.-15.10. Anne Hanson passer embedet, 
tlf. 20 14 50 23.  
 
 

 
Kirkebil  
Tved-Helgenæs-Vistoft Sogne  tilbyder kir-
kebil. Vil man køres til kirke søndag morgen, 
kan man ringe til Kalø Taxa på tlf. 86 37 14 10 
senest om fredagen. Ved øvrige arrangemen-
ter skal man ringe dagen før inden middag. 
For søndagens gudstjenester kan man be-
nytte kirkebilen inden for ens eget pastorat. 
Ved øvrige arrangementer kan man også 
blive kørt til nabopastoratet.  
 
Agri-Egens-Knebel-Rolsø Sogne 
henviser vi til Flextur-ordningen. Den udby-
des af Flextrafik under Midttrafik, men køres 
af lokale taxavognmænd. Flextur er tilbud om 
transport fra én adresse til en anden. Man be-
stiller selv på tlf. 87 40 83 00 mellem kl. 8 og 
16 alle dage. Prisen er 7 kr./kørt km. dog 
min. 30 kr. pr. tur (priser oktober 2022). Be-
mærk, at turen skal bestilles senest 1 time før 
ønsket afhentning. Har man mulighed for 
det, kan man benytte flextrafik-appen. Så skal 
turen dog bestilles senest 2 timer forud. 
Husk også gerne, at det naturligvis altid er ok 
at tilbyde eller efterspørge et lift. 
 
 
 
 
  

Søndag 31. august  

11. søndag efter trinitatis 

Knebel 9.30 Anne Hanson 
Tved 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Agri 11.00 Anne Hanson 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder- 
Jensen   
 
 
 
 
Søndag 7. september 

12. søndag efter trinitatis 

Tved 9.30 Anne Hanson 
Egens 11.00 Anne Hanson 
 
Onsdag 10. september 

Tved 17.00 Spaghettigudstjeneste, 
Gorm Ridder-Jensen  
 
Søndag 14. september 

13. søndag efter trinitatis 

Knebel 11.00 Klima- og høstguds-
tjeneste – vi planter håb, Anne 
Hanson 
Helgenæs 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Vistoft 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Mandag 15. september 

n Molsværket 19.00 Foredrag, 
Folkekirkens familiestøtte 
 

Søndag 21. september 

14. søndag efter trinitatis 

Tved 11.00 Høstgudstjeneste 
Gorm Ridder-Jensen 
Helgenæs 14.00 Høstgudstjeneste 
Gorm Ridder-Jensen 
Vistoft 16.00 Høstgudstjeneste 
Gorm Ridder-Jensen 
 
Onsdag 24. september 

n Molsværket kl. 19.30 Foredrag 
m. Maj My Humaidan 
 
Torsdag 25. september  

Lyngparken 15.00 Gorm Ridder-
Jensen 
 
Søndag 28. september  

15. søndag efter trinitatis 

Vistoft 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder- 
Jensen 
Egens 11.00 Høstgudstjeneste, 
Anne Hanson  
Vrinners 14.00 Høstgudstjeneste 
med jazz og æblekage, Anne  
Hanson 
 
Tirsdag 30. september  

n Tved Forsamlingshus 19.30 
Dåben til debat (se under Kirke-
aktuelt) 
 
 

Søndag 5. oktober  

16. søndag efter trinitatis 

Tved 9.30 Anne Hanson 
Agri 11.00 Anne Hanson 
 
Onsdag 8. oktober  

Vrinners 17.00 Spaghettiguds- 
tjeneste, Anne Hanson og Spire-
koret 
   
Fredag 10. oktober 

n Agri 10.00 Pilgrimsvandring, 
Anne Hanson 
 
Søndag 12. oktober 

17. søndag efter trinitatis 

Vistoft 9.30 Anne Hanson  
Vrinners 11.00 Anne Hanson 
 
Søndag 19. oktober 

18. søndag efter trinitatis 

Agri 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder- 
Jensen 
 
Søndag 26. oktober  

19. søndag efter trinitatis 

Helgenæs 9.30 Gorm Ridder- 
Jensen 
Vistoft 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
Vrinners 16.00 Vi synger for håb 
og fred, Anne Hanson 

   AUGUST

   SEPTEMBER

   OKTOBER

   NOVEMBER
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tende udgivelse af Ærø Manifestet. Et 
værk, der ikke alene sikrede en pro-
minent plads på bestsellerlisterne, 
men som også gjorde Maj My til et 
både hyldet og udskældt symbol på 
bruddet med det konventionelle fa-
milie- og arbejdsliv. 

Kan vi overhovedet tillade os at ha’ 
det blødt? 

Nu er Maj My Humaidan tilbage 
med endnu et omdiskuteret kamp-
skrift, der stiller den slags spørgs-
mål, som mange tilsyneladende sta-
digt finder kontroversielle. Kan det 
skabe værdi at være blød i en hård 
verden? Kan vi tillade os at vælge os 
selv, familien og det nære? Eller er 
det egentlig snotforkælet at insistere 
på at have det godt, når nu så mange 
har det skidt? 

Foredraget sker i samarbejde mel-
lem de to menighedsråd, og billet 
kan købes for 50 kr. på www.go-syd-
djurs.dk/?ytroute=/arrangementer 
/51277/maj-my-humaidan-kan-vi-over-
hovedet-tillade-os-at-have-det-bloedt/  ❚                                       

 
 

Mandag 27. oktober kl. 19  
i Strands forsamlingshus 

Foredrag om K. E. Løgstrup 
K.E. Løgstrup (1905-81) må efter Ni-
els Bohr regnes som den største dan-
ske tænker i det 20. århundrede, og 
han boede de sidste 16 år af sit liv i 
Hyllested på Djursland. Hans tænk-
ning om etik (den såkaldte etiske for-
dring) og de suveræne livsytringer, 
der udgør meningsgrundlaget i men-
neskelivet, er bærende igennem 
hans forfatterskab. Tiden i Hyllested 
fik stor indflydelse på hans tanker 

om naturen, og han vandrede land-
skabet rundt Hyllested tyndt sam-
men med sin hustru Rosemarie, 
imens de drøftede ting som naturens 
og det sanseliges betydning for det 
gode menneskeliv. I foredraget vil vi 
stifte nærmere bekendtskab med 
Løgstrups tænkning, som nu også er 
ved at vække international interesse. 

Bjørn Rabjerg er cand.mag. i filo-
sofi og dansk med ph.d. i systema-
tisk teologi. Han har i en årrække 
været forsker og underviser ved Aar-
hus Universitet og været daglig leder 
af Løgstrup-arkivet samme sted. Han 
er nu højskolelærer i filosofi på Had-
sten Højskole.                                    ❚ 

 
 

Tirsdag 4. november kl. 19  
i Ebeltoft kirke 

Zone-Foredrag med  
Emma Holten 
Pastoraterne i det sydlige Syddjurs har 
inviteret forfatter Emma Holten til at 
komme og tale om den usynlige øko-
nomi, der binder livet sammen. 

Økonomi er, i modsætning af hvad 
mange tror, ikke en eksakt videnskab, 
og økonomer er ofte uenige. Alligevel 
lægger den i høj grad grund for vores 
opfattelse af hinanden og vores måde 
at indrette samfundet på. I sin bog 
”Underskud” (2024) argumenterer 
Emma Holten for, at meget af det, 
som gør os til mennesker og meget af 
det, som vi værdsætter - ja, alt det, vi 
faktisk ikke kan klare os uden - ikke 
har en plads i den økonomiske tænk-
ning. I dette foredrag åbner Emma, 
med udgangspunkt i sin bog, op for en 
dialog om værdisættelsen og italesæt-

telsen af disse helt centrale punkter. 
Billetter købes på go-syddjurs.dk og 

koster 75 kr.                                          ❚ 
 
 
 
 
 
 

Fredag 10. oktober kl. 10.00 

Efterårsvandring fra  
Agri Kirke  
Vi mødes foran Agri Kirke, hvor sog-
nepræst Anne Hanson introducerer 
dagens efterårsvandring. Herefter van-
drer vi i stilhed ud til Tinghulen og vi-
dere ned til Daaleren, hvor vi finder et 
passende sted til at sige tak og spise 
vores medbragte madpakke, inden vi 
vandrer tilbage til Agri. I alt ca. 7-8. 
km. Der er mulighed for at afkorte ru-
ten undervejs. Husk praktisk fodtøj 
samt mad og drikke til turen.  

 Dagens tema er: Taknemmelighed  ❚ 
  
 

Fredag 4. december kl. 10.00 

Adventsvandring fra  
Agri Kirke  
Vi mødes denne fredag foran Agri 
Kirke, hvor adventsvandringen indle-
des med en sang og en bøn, inden vi 
går ud og åbner de fire adventslåger: 
Hvor kommer vi fra? Hvor er vi på vej 
hen? Hvad venter vi på? Og hvad 
drømmer vi om? I alt ca. 4-5 km. Vi af-
slutter adventsvandring på ”På toppen 
– Herberg og Café”, hvor vi nyder  
vores medbragte madpakke (der kan 
også købes kaffe, te, varm kakao mv.). 

Dagens tema er: Adventstid og  
adventslængsler                                    ❚

Fredag 19. september kl. 19.30 
Sensommerkoncert  
i Helgenæs Kirke 
Velkommen til sensommerkoncert i 
Helgenæs Kirke, hvor vi i år har fol-
det de musikalske kronblade helt ud 
og skaber en koncert med både band 
og kor!  

Kvindeliv er indføling, omsorg og 
nærvær. Kvindeliv er vildskab, sen-
sualitet og råstyrke. Det feminine 
rummer alle aspekterne af livskraf-
ten og favner visdommen i sorg såvel 
som glæde. 

Musikken denne aften hylder helt-
inder og kvinder, der har gjort ind-
tryk med deres stemme og deres liv. 
Sange i alle genrer, der fortæller om 
kvindeliv og kvindesind, er udvalgt 
med intuition og kærlighed.  

 
Vokaler: Gitte Sloth, Hjördis Einars-
dóttir & KamlaMarie 
Band: Erik Møller, Bo Clausen, 
Svend Møller 
Kor: Marianne Pedersen, Anne  
Hanson, Marianne Herløv, Ingeborg 
Bak og Gitte Bak 

 
Glæd dig til en vild og hjertegribende 
oplevelse i den brusende sensom-
mer!                                                     ❚ 

 
 
 
 
 

 

Søndag 23. november kl. 15 i Tved Kirke 

”FRED”  
- Koncert 
- Kunstbetragtning 
- Refleksion  
Traditionen tro vil vi også i år mar-
kere kirkeårets sidste søndag på be-
hørig vis. 

Dertil har vi valgt emnet ”fred”, som 
jo er mere aktuelt i dag, end det har 
været i mange årtier, desværre især på 
grund af dens modsætning, krig. I da-
gens anledning vil der være billed-
kunst i kirkerummet - et udgangs-
punkt for billedmeditation og reflek-
sion over dagens tema, som mu-
seumsinspektør Georg Schwarz står 
for. Mols-Helgenæs Kantori under le-
delse af Judith Völker har allieret sig 
med solisterne Kristine Mågård, so-
pran, og Ruben Karschnick, orgel, 
som vil fremføre hjerteskærende og 
tankevækkende værker af bl.a. Bach, 
Mendelssohn og Rued Langgaard. 

Der serveres kaffe og te i pausen, 
hvor der er mulighed for at udveksle 
indtryk og tanker med hinanden. 

Der er gratis adgang                       ❚ 
 
 
 
 
 

Mandag 15. september kl. 19.00  
på Molsværket i Knebel 

Bliv pilot for dit barn  
- foredrag med Ulla Dyrløv 
"Pilot for dit barn" er et foredrag 
med den kendte psykolog, Ulla Dyr-
løv, der handler om hvordan man 

som forælder navigerer i forældrerol-
len, så man bliver en sikker og tydelig 
rollemodel, der samtidig er lydhør for 
barnets behov og perspektiv.  

Mange forældre er i dag usikre på 
deres ret til at bestemme over deres 
barn. Ulla Dyrløv mener, at én af årsa-
gerne skal findes i, at vi har utrolig få 
timer med vores barn i hverdagen. Vi 
vil gerne have, den tid skal være præget 
af kvalitet – men hvad er kvalitet? Er 
det madlavning, rengøring og opryd-
ning? Er det at lave noget hver især? Er 
det at lege med sit barn? Er det, at alt 
praktisk er gjort, inden barnet kommer 
hjem? Er det at være glade hele tiden 
og ingen konflikter have? 

Kom og hør Ulla Dyrløvs bud på, 
hvordan gør man og hvad kan der ske, 
hvis man ikke gør det. 

Billetpris 50 kr. 
www.place2book.com/da/sw2/sales/2
a65xf5knj 

Kaffe, te mv. kan købes i cafeen.   ❚ 
   
 

Onsdag 24. september kl. 19.30  
på Molsværket  

Foredrag med May My  
Humaidan 
Oplev forfatter og samfundsdebattør, 
Maj My Humaidan, der med sit nye 
kampskrift BLØDT endnu engang har 
sat ild til debatten om det menings-
fulde liv. I et åbent og nærværende fore-
drag og med tid til spørgsmål fra publi-
kum giver Maj My sit bud på, hvor 
man kan finde håbet i en hård verden. 
Og hvorfor det er vigtigere end nogen-
sinde at møde hårdt med BLØDT. 

I sin nyeste bog fortæller Maj My 
Humaidan om livet efter den skelsæt-

SOGNEAFTNER
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PILGRIMSVANDRINGER

Pilgrimsvandringer, fredag 10. oktober og fredag 4. december Bliv pilot for dit barn - foredrag med Ulla Dyrløv, 
onsdag 24. september 

Foredrag med May My Humaidan,  
onsdag 24. september

Sensommerkoncert i Helgenæs Kirke, fredag 19. september

KONCERTER

Zone-Foredrag med Emma Holten, tirsdag 4. november   
PICTURES BY CLAUDIA VEGA  



 
 
 

Stillekirke i alle kirkerne på 
Mols og Helgenæs 

Til næste år, nærmere bestemt 3.2 
og 7.4, åbner vi op for en ny om-
gang Stillekirke. 

Tilbuddet henvender sig til alle i 
sognene, som har brug for at sidde 
i kirken, slippe det hele for en 
stund og bare lade tankerne flyde til 
dæmpet, stille orgelmusik. 

Organisten starter Stillekirken  
kl. 17. Man kan komme fra starten. 
eller man kan komme senere. Det 
bestemmer man selv. Lys kan tæn-
des ved døbefont og lysglobe.                                                                 
Kl. ca. 17.30 afsluttes Stillekirken 
med, at vi beder Fadervor sammen.  

Kirkerne åbnes og lukkes af orga-
nisten / graver.  

Tilbuddet annonceres på hjem-
mesiden og på Facebook.                 ❚ 
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NYT FRA KORENE: 
En ny sæson er begyndt. Syng med 
i et af vores kor! Vi har noget for 
alle aldre! 

Læs med her og find DIT kor: 
 

Spirekoret (1.-3. klasse) øver hver 
onsdag kl. 14.30 i Molsskolens fest-
sal 
 
Ungdomskoret (fra 5. klasse) I skri-
vende stund har vi endnu ikke fast-
lagt øvedag og -tid.  
 
Kvindestemmer fra Mols- kirkernes 
kvindekor er det nyeste medlem i 
vores korfamilie! Vi øver hver ons-
dag kl. 19.30 i Knebel Kirke.  
     Læs mere om Kvindestemmerne 
her på siden! 
 
Mols-Helgenæs Kantori er kirkernes 
klassiske blandede kor. Vi øver hver 
torsdag kl. 19.30 i Strands Forsam-
lingshus. 
 
Har du spørgsmål? Vil du tilmelde 
dig? Ring eller skriv til korlederen 
Judith Völker. 

Mobil: 52 50 19 52  
Mail: judithvoelker@gmail.com.    ❚ 

 
 

Kvindestemmer fra Mols  
inviterer til et ”Syng med-
Projekt”: 
Vores kvindekor består, som navnet 
siger, af kvinder fra Mols og omegn. 
Vores repertoire består fortrinsvis af 
nyere salmer og sange i to- og tre-

stemmige satser, deriblandt mange 
salmer af Janne Mark fra Nørrebro, 
som er anerkendt i hele Europa. 
Også enkelte Singer/ Songwriter-
numre og nutidig musik af fx. nor-
ske Ola Gjeilo står på programmet. 
Vigtigt for os er, at vi fortolker san-
genes indhold og arbejder med kor-
klangen.  

Alt det vil vi gerne dele med 
DIG! 

Derfor inviterer vi til et projekt 

med sensommer- og høstsalmer og -
sange, som vi vil fremføre til en 
stemningsfuld Høstgudstjeneste i  
Vistoft Kirke søndag 21. september 
kl. 16.oo 

Kom til korprøve onsdag 27. august, 
3., 10. og 17. september, kl. 19.30 i 
Knebel Kirke. 

Vi glæder os til at se og høre dig! 
Velkommen! 

Tilmelding: Skriv eller ring til kor-
lederen Judith Völker på 52 50 19 52   ❚

Nyt fra sognene · Nyt fra Nyt fra korene · Nyt fra
ALLE SOGNENE
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KNEBEL-ROLSØ-AGRI-
EGENS PASTORAT 

 
 
Sognepræst  
Anne Louise Lindström Hanson 

Agri Præstegård 

Gildespollen 3 

8420 Knebel 

Tlf. 20 14 50 23 

E-mail: anlh@km.dk 

 

Menighedsrådsformand  

Rikke Borup, tlf. 53 37 53 02,  

e-mail: rikkeborup29@gmail.com  

Kirkeværger  

(Knebel, Rolsø, Vrinners, Agri og Egens) 

Bent Caspersen, tlf. 24 69 38 31,  

e-mail: skovkvaegmols@hotmail.com  

John Mahler, tlf. 20 72 40 65,  

e-mail: just_mahler@hotmail.com 

Graver  

Lene Duun, tlf. 21 63 43 33,  

e-mail: graverhuset@knebelkirke.dk  

Gravermedhjælpere 

Christine Hvidkjær,  

Jannie Esmann Mikkelsen og  

Anja Grønnegaard. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TVED-HELGENÆS- 
VISTOFT PASTORAT 

 
 
Sognepræst  
Gorm Ridder-Jensen 

Tved Præstegård 

Tved Kirkebakke 14 

8420 Knebel 

Tlf. 29 38 35 52 

E-mail: grj@km.dk 

 

Menighedsrådsformand  

Ellen Trolle, tlf. 30 48 40 00,  

e-mail: trolle@vesterlykke.dk  

Kirkeværge  

(Tved) Erik Lykke Sørensen, tlf. 20 22 13 52, 

e-mail: elykke@mail.dk  

Kirkeværge  

(Helgenæs) Palle Vang Nielsen,  

tlf. 23 42 09 68, e-mail: pvang@mail.dk 

Kirkeværge  

(Vistoft) Dorthe Bach, 24 24 39 59 

Gravere  

(Helgenæs og Vistoft)  

Mathias Kokholm, tlf. 24 26 14 06,  

e-mail: thv.kirkegaard@gmail.com  

(træffes mandag-fredag kl. 9-15)  

(Tved) René Dahlwad Jensen, tlf. 29 62 28 91,  

e-mail: tvedkg@gmail.com  

Gravermedhjælpere  

Berit Riddermann (Vistoft og Helgenæs) 

og Charlotte Detlefsen (Tved) 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

FÆLLES FOR ALLE  
KIRKERNE  

 

 

Organist  

Judith Völker, tlf. 52 50 19 52,  

e-mail: judithvoelker@gmail.com  

Organist  

Gitte Sloth, tlf. 61 37 17 68,  

e-mail: gitteksloth@gmail.com 

Kirkesanger  

Kamla Marie Bluhm, tlf. 60 24 80 12,  

e-mail: miabluhm@gmail.com 

Kirkesanger  

Hjördis Einarsdóttir, tlf. 28 87 67 72, 

e-mail: hjordis.einarsdottir@gmail.com 

 

 

Præsterne træffes ikke mandag.

V
EJ

V
IS

ER

n Fødsler skal ikke længere anmeldes af  

forældrene til sognepræsten. Dette gøres af 

jordemoderen. 

n Er forældrene ikke gift, skal omsorgs- og  

ansvarserklæring udfyldes digitalt på  

www.borger.dk inden 14 dage efter barnets 

fødsel. 

n Et barn skal navngives, inden det er et halvt 

år gammelt, enten ved dåb eller ved anmel- 

delse. Navngivelse uden dåb indtastes digi-

talt på www.borger.dk. 

n Henvendelse om dåb og vielse rettes til den 

præst, man ønsker skal foretage handlingen. 

n Ved dødsfald rettes hurtigst muligt henven-

delse til en bedemand, der på de pårørendes 

vegne fremsender anmodning om begra-

velse/ligbrænding til sognepræsten. Alterna-

tivt kan man selv kontakte kirkekontoret i 

Ebeltoft, tlf. 86 34 16 74.

Fælles hjemmeside for sognene på  
Mols og Helgenæs:  
www.mols-helgenaes.dk 
 
 

Facebook:  

Mols-Helgenæs Kirker


